
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VERBALE n.29 
 
 
 
 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CASAZZA 
 

Zona Nord 
 
 

DEL 
 

08/06/2021 
 
 

Il giorno 08 del mese di giugno dell’anno 2021 alle ore 
20.30, si è tenuta in teleconferenza la seduta ordinaria 
su convocazione del Presidente, del Consiglio di 
quartiere Casazza per la trattazione del seguente ordine 
del giorno: 
  



• Approvazione verbale della seduta precedente 
• Comunicazioni del Presidente 
• Viabilità di via Mortirolo 
• Aggiornamenti dai gruppi tematici 

        - Avanzamento attività su minori e anziani 
        - Avanzamento attività per Natale 2021 

• Varie ed eventuali 
   
 
Presiede la seduta il Presidente Luca Pomarici. 
 
Redige il processo verbale la consigliera Cò Alessia. 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 

N
r Cognome Nome Presente Assente 
1 POMARICI LUCA X  
2 GOBETTO GLORIA X  
3 BERARDELLI MARA X  

4 CAVALLI STEFANO X dalle 20.30 
alle 21.15 

 

5 CO' ALESSIA X  
6 GOBBI VITTORIO  X 
7 SARTORI GUIDO X  

 
Il consigliere Vittorio Gobbi ha giustificato la propria assenza. 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 
Comma 3 del Regolamento, si apre la seduta alle 20.30 e si procede 
con l’esame dei punti all’ordine del giorno. 
 
 
APPROVAZIONE VERBALE DELLE SEDUTE PRECEDENTI 
 
Per quanto riguarda il verbale della seduta di aprile, Cavalli si 
dichiara contrario; Gobbi assente. 
Viene comunque approvato dal Consiglio con 5 voti favorevoli. 
 
Riguardo al verbale della seduta di maggio, il Consiglio approva 
con 6 voti favorevoli (Gobbi assente). 
 
 
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE  

IL PRESIDENTE POMARICI CI COMUNICA LA VOLONTÀ DI CONTATTARE LA TIBONI 
DAL GIORNO SUCCESSIVO DELLA SEDUTA STESSA (QUINDI GIÀ DAL 9 GIUGNO) PER 



REALIZZARE UN INCONTRO IN PRESENZA PER I PUNTI APERTI E IN SOSPESO CON 

LEI: LA QUESTIONE DEGLI ORTI E GLI ARGOMENTI LEGATI ALL’ASSESSORATO. 

STESSA COSA INTENDE FARE CON L’ASSESSORE MANZONI, CON LA SPERANZA CHE 
SI SMUOVA QUALCOSA. 

INTERVIENE SARTORI DICENDO CHE PREFERIREBBE UN INCONTRO ON LINE PER TALE 
SEDUTA, PERÒ SE DAL VIVO SI PROSPETTEREBBE UN INCONTRO MIGLIORE E PIÙ 
RISOLUTIVO, ACCETTA LA PRESENZA. POMARICI APPROVA TALE PENSIERO. 

GOBETTO PROPONE DI CHIEDERE A GOBBI UN INCONTRO DIRETTO AL COMUNE. 

GOBBI (ASSENTE) LASCIA DELEGATO A POMARICI DI FAR PRESENTE CHE INTENDE 
CONVOCARE IL SUO GRUPPO LUNEDÌ 14.06.21 ALLE ORE 18,30. 

BERARDELLI INTERVIENE RICORDANDO CHE PROPRIO IL 14.06.21 INIZIANO I 
LAVORI DI PITTURA DEL MURALES. 

RIPRENDE PAROLA IL PRESIDENTE POMARICI IL QUALE CI INFORMA CHE, PASSATO 
AGOSTO, RITORNERÀ L’AMBULATORIO DELLA CROCE BIANCA DOVE SI PROVAVANO 
PRESSIONE ARTERIOSA E GLICEMIA. 

IL PRESIDENTE CONTINUA APRENDO IL DISCORSO SULLA VIABILITÀ DI VIA 
MORTIROLO. 

INTERVIENE CAVALLI DICENDO CHE È STATO “IRRITATO” DALLA LETTERA DELLA 
SIGNORA GATTI  (LA QUALE SOSTIENE CHE IN DUE ANNI DI ATTIVITÀ DEL CDQ, 
NON È STATO FATTO NULLA);  È CONTRARIATO ED ESORTA A LEGGERE LA SUA 
LETTERA/ PROMEMORIA, LA QUALE RICORDA: NEL 2019 AVEVANO RICHIESTO IL 
SOPRALLUOGO DELLA VIA; DA LÌ ERA USCITO CHE IL DOPPIO SENSO DI MARCIA 
NON ERA POSSIBILE; SE SI FOSSE FATTO UN PARCHEGGIO A DESTRA O A SINISTRA 
DELLA VIA E LA ZONA PEDONALE, CI SAREBBE STATO INEVITABILMENTE IL SENSO 
UNICO DI MARCIA. QUESTO RISULTA IMPOSSIBILE FINCHÈ IL MERCATO NECESSITA 
DELLA CHIUSURA DI VIA FISOGNI, PERCHÉ SI CREEREBBERO ECCESIVI DISAGI 
ALLA VIABILITÀ. 

IL CONSIGLIERE CAVALLI CONTINUA DICENDO CHE DESIDERAVA FARE UNA CONSULTA 
PUBBLICA GIÀ PRIMA DEL COVID, CHIEDENDO LA PARTECIPAZIONE SIA DEI 
CITTADINI RISIEDENTI IN VIA MORTIROLO, CHE DA PARTE DI TUTTI GLI 
ABITANTI DEL QUARTIERE CASAZZA. 

INTERVIENE GOBETTO, LA QUALE SOSTIENE CHE VIA MORTIROLO RISULTA 
IMPEGNATIVA PER LEI, E CHE FARE SIA IL DOPPIO SENSO DI MARCIA CHE IL 
PASSAGGIO PEDONALE, SIA UN’IDEA COZZANTE. È FAVOREVOLE ASSOLUTAMENTE AL 
PASSAGGIO PEDONALE, IN QUANTO LA MESSA IN SICUREZZA DEI CITTADINI LA 
REPUTA UNA VARIABILE FONDAMENTALE. 



BERARDELLI INTERVIENE DICENDO CHE NON C’ERANO LE MISURE ADATTE PER FARE 
IL PASSAGGIO PEDONALE, E CHE IL PERICOLO CI SAREBBE COMUNQUE, PERCHÉ AD 
OGNI METRO C’È UN PASSO CARRAIO; SECONDO IL SUO PUNTO DI VISTA LE 
PERSONE PRESTEREBBERO MENO ATTENZIONE AD ATTRAVERSARLI, PROPRIO PERCHÉ 
SI SENTIREBBERO SICURI DEL PASSAGGIO PEDONALE. 

GOBETTO RICONFERMA IL SUO OBIETTIVO, OVVERO DI METTERE IN SICUREZZA LA 
VIA, PERCHÉ PERICOLOSA E NON PERCORRIBILE FACILMENTE. 

INTERVIENE IL CONSIGLIERE SARTORI, PROPONENDO UN SENSO DI MARCIA 
ALTERNATIVO; AD ESEMPIO CHI VIENE DALLA VIA DELL’HEBRON DEVE ASPETTARE, 
MENTRE CHI VIENE DA VIA STRETTA HA LA PRECEDENZA. 

BERARDELLI CONTRARIA, SOSTIENE CHE SI BLOCCHEREBBE TUTTO IL QUARTIERE; 
CAVALLI D’ACCORDO CON BERARDELLI. 

PRENDE PAROLA IL PRESIDENTE POMARICI, SOSTENENDO CHE L’INTENZIONE È DI 
LIBERARE VIA FISOGNI; BISOGNA CAPIRE SE L’ASSESSORE È INTENZIONATO A 
MANTENERE IL MERCATO ANCHE IN QUESTO TRATTO DI VIA. RIGUARDO A VIA 
MORTIROLO NECESSITA DI APPROFONDIRE, ED È D’ACCORDO CON CAVALLI A FARE 
L’ASSEMBLEA PUBBLICA MA ANCHE AD AVERE UNA MAPPATURA E UN SONDAGGIO CON 
QUESTIONARI, CHE POSSANO AIUTARCI AD AVERE UN PARERE PIÙ COMPLETO DALLA 
POPOLAZIONE.  

TUTTI I PRESENTI SONO FAVOREVOLI, SI APRE QUINDI LA QUESTIONE VIA 
MORTIROLO / VIA FISOGNI. 

CAVALLI INTERVIENE DICENDO CHE LE FOTO DEL SIGNOR ROSSINI NON LE HA PIÙ 
MA CONOSCE GIÀ UN ALTRO SIGNORE AL QUALE CHIEDERE; SI CONGEDA ALLE 
21.15. 

AGGIORNAMENTO GRUPPI TEMATICI 

PRENDE PAROLA LA CONSIGLIERA GOBETTO, COORDINATRICE DEL GRUPPO CASAZZA 
SOLIDALE. 

CI INFORMA CHE LO SPORTELLO È PRONTO DA PARTE SUA E DEI VOLONTARI, MA 
NON DAL CENTRO SOCIALE. SI SENTIRÀ L’ORDINE DI MALTA DAL 9 GIUGNO IN 
POI. 

HA AVUTO OCCASIONE DI PARLARE CON LA DOTTORESSA BOLDINI, CHE STA 
PENSANDO DI ORGANIZZARE UN INCONTRO CON LE ASSOCIAZIONI CHE SE NE 

OCCUPANO; SI SUPPONE QUINDI, CHE PRIMA DELLA FINE DEL MESE DI GIUGNO, SI 
POSSA PARTIRE. 

RIGUARDO AL TAVOLO MINORI E FLASH MOB, GOBETTO HA ORGANIZZATO UN 
INCONTRO CON TUTTE LE REALTÀ COINVOLTE; DELLE 3 DI QUESTE CHE ERANO 



INIZIALMENTE D’ACCORDO PERÒ (APPELL, TEATRO DI IMPROVVISAZIONE E TRUE 
QUALITY), C’ERA SOLO APPELL. IL TEATRO DI STRADA HA FATTO PRESENTE, SUO 
MALGRADO, CHE NON RIUSCIRÀ PIÙ A MANTENERE L’IMPEGNO PRESO. 

SI È RIDOTTO QUINDI IL NUMERO DEI POTENZIALI COLLABORATORI. 

GOBETTO CONTINUA DICENDO CHE AVEVA CHIESTO ANCHE ALL’ORATORIO QUALCHE 
VOLONTARIO/A; DI FATTO NULLA DI CONCRETO PER IMPEGNI VARI. 

DELUSA, LA CONSIGLIERA GOBETTO CHIEDE DI DARE UNA “PAUSA DI 
RIFLESSIONE” AI 5 CONSIGLI DI QUARTIERE COINVOLTI, E DI METTERE LA 
QUESTIONE IN STAND BY FINO ALL’ARRIVO DELL’AUTUNNO. A NOI INVECE, COME 
CONSIGLIO, ESORTA AD ANDARE AVANTI A COINVOLGERE I RAGAZZI DEL NOSTRO 
QUARTIERE, AD ESEMPIO CON L’INIZIATIVA DELL’ORTO. 

CONTINUA IL PRESIDENTE DICENDO CHE IN DATA 7 GIUGNO C’È STATA UN’ORA DI 
INCONTRO A RIGUARDO, E SI RITIENE ANCH’ESSO MOLTO AMAREGGIATO PER LA 
POCA DISPONIBILITÀ DIMOSTRATA. LASCIA PERÒ LE PORTE APERTE, E SI VEDRÀ 
SE CI SARÀ UNA MAGGIORE PARTECIPAZIONE PIÙ AVANTI. 

GOBETTO ESPRIME IL SUO DESIDERIO DI CONTINUARE SOLO CON APPEL, 
NONOSTANTE IL PERIODO DIFFICILE. CONTINUA PARLANDO DEL PROGETTO DI 
DECORAZIONE E PITTURA DEL SUPERCONDOMINIO, PER IL QUALE SI RITIENE 
ASSOLUTAMENTE FAVOREVOLE. 

RICORDA CHE AVEVANO ADERITO AL PROGETTO DEL FLASH MOB I TRUE QUALITY, E 
CHE LA DECORAZIONE DEL MURO DI 700 METRI LA FAREBBERO GRATIS, SENZA 
COMMISSIONI.  

PER I MURI INTERNI AL PARCO, SAREBBE CARINO COINVOLGERE I RAGAZZI E IL 
CENTRO SOCIALE. 

AL PROSSIMO CONSIGLIO DI CONDOMINIO LA CONSIGLIERA GOBETTO È INVITATA, E 
PRESENTERÀ IL PROGETTO SPERANZOSA DI OTTENERE BUONE NUOVE. 

SEMPRE GOBETTO CI INFORMA CHE C’È STATO UN INCONTRO CON LA REALTÀ 
DELL’ORTO SOCIALE; LA SOLUZIONE IDEALE POTREBBE ESSERE PROPRIO UN ORTO 
URBANO, CON L’OBIETTIVO DI CREARE AGGREGAZIONE, NUOVI RAPPORTI, UN 
PERCORSO DI CONDIVISIONE. 

UNA REALTÀ MOLTO INTERESSATA RISULTA ESSERE IL CENTRO DIURNO; PENSA CHE 
CI POSSA ANCHE ESSERE, MAGARI, QUALCHE ALTRO RAGAZZO PROBLEMATICO DEL 
QUARTIERE CHE POTREBBE TROVARE GIOVAMENTO E VANTAGGIO NEL PARTECIPARE. 

INTERVIENE IL CONSIGLIERE SARTORI, RIBADENDO CHE L’ORTO, SECONDO IL SUO 
PENSIERO, SARÀ UNO SBOCCO PER FARE QUALCOSA DI PIÙ GRANDE, ED È SICURO 
CHE DARÀ BENEFICIO A TANTI RAGAZZI. 



PRENDE PAROLA BERARDELLI, LA QUALE PROPONE DI SISTEMARE L’AREA CANI DEL 
PARCO REGGIO, CAMBIANDO LE RETI ESTERNE, INSTALLANDO UN NUOVO PRATO 
ERBOSO; LA SUA IDEA SAREBBE QUELLA DI PORTARE, SUCCESSIVAMENTE, I 
VOLONTARI DI QUESTO LAVORO ANCHE AL PROGETTO DELL’ORTO. 

SARTORI AGGIUNGE PROPONENDO DI METTERE ANCHE UN GIOCO PER CANI. 

BERARDELLI PROPONE ANCHE DI SISTEMARE LE SCALINATE DEL BASKET, E MAGARI 
DECORARE ANCH’ESSE CON I MURALES.   

POMARICI TORNA SUL TEMA ORTO; SENTENDO ZUBANI (VALLEDORO) GLI AVEVA 
FATTO UNA BUONA IMPRESSIONE, SEMBRAVA CONTENTO; SI PROMETTE QUINDI DI 
RISENTIRLO PER CAPIRE MEGLIO. DA QUESTO PROGETTO, DESIDERA PROVARE A 
COLLEGARSI ANCHE ALLE INIZIATIVE DI NATALE, PROVANDO A CHIEDERE UN 
PICCOLO AIUTO ECONOMICO PER SOSTENERLE. 

SARTORI INTERVIENE DICENDO CHE ZUBANI DEVE FAR ENTRARE UN CAMION, UNA 
TANTUM, A FARE I LAVORI DI MANUTENZIONE DELL’AZIENDA, PROPRIO NELLA ZONA 
ADIACENTE A QUELLA DOVE SI VORREBBE REALIZZARE L’ORTO URBANO. 

GOBETTO CONTINUA DICENDO CHE L’ORTO URBANO RIENTRA ANCHE NEL PROGETTO 
DELLA BIBLIOTECA SOCIALE. 

LA CONSIGLIERA BERARDELLI CI COMUNICA CHE È A QUOTA 500€ COL SUO 
PROGETTO DEL CALENDARIO, E CHE DOVREBBE OTTENERE ALTRI 500€ DALLA SUA 
BANCA. CONSIGLIA DI CHIEDERE UN PICCOLO AIUTO ECONOMICO ALLE REALTÀ 
CIRCOSTANTI, AD ESEMPIO AL FUNGO BIO, A ZUBANI, ECC. SECONDO IL SUO 
PARERE, A PRIMO OBIETTIVO ECONOMICO DEI 1200€ CI SI PUÒ BENISSIMO 
ARRIVARE, PER RIUSCIRE A REALIZZARE IL CALENDARIO PIÙ BASIC; SPERA PER 
AGOSTO DI AVERE TUTTO IL CREDITO NECESSARIO). 

RIGUARDO ALLA PANCHINA ARCOBALENO, NON È STATA ANCORA REALIZZATA; LA 
CONSIGLIERA BERARDELLI PROPONE DI FARNE TANTE, ANZICHÉ SOLO UNA. CI 
AGGIORNA ANCHE SUL TEMA PARCO: DOPO LE DIVERSE SEGNALAZIONI, ATTUALMENTE 
VEDE PASSARE SPESSO LA POLIZIA MUNICIPALE, IL PARCO VIENE PULITO DAGLI 
ORGANI COMPETENTI, E HA NOTATO ANCHE CHE HANNO SISTEMATO L’IMPIANTO DI 
IRRIGAZIONE. 

 

Non essendovi altri argomenti all’ordine del giorno da 
approvare, né chiedendo alcuno la parola, il Presidente 
dichiara chiusa la seduta alle ore 22,30. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 


